

# 外国语学院月报

SCHOOL OF FOREIGN LANGUAGES, PEKING UNIVERSITY

2019年1月号 总第1期 共2版

## 本月大事

✿ 北京大学外国语学院宁琦、程朝翔、赵华敏、黄燎宇、王丹、郑清文、崔桂红完成的“外语专业国际体验教学管理模式创新与实践”获国家级教学成果奖二等奖。

本项目教学团队在长期国际体验教学管理工作中，不断总结经验和教训，探索最佳管理模式，从顶层设计、管理制度、运行机制、思政创新模式等方面入手，调动学院各部门及各系所中心联动，主动介入管理和专业指导，将行前培训、学习指导、海外教学规划、思政教育、学生海外管理贯穿学生国际体验全过程，形成一套具有北大特色的海外体验教学管理模式，取得了很好的育人效果，并为国内外语教学领域的学生国际化培养提供了有益的模式和经验。



## 讲座速递

✿ 1月6日上午，东南亚系邀请郑州大学越南研究所所长于向东教授做了题为“关于越南研究的若干问题”的学术讲座。本次讲座由东南亚系系主任、越南语教研室主任咸蔓雪老师主持，东南亚系师生以及国内其他兄弟院校越南语专业师生到场聆听。

于向东教授主要从事越南史、中越关系、南海问题和马克思主义研究，现为国家领土主权与海洋权益协同创新中心副主任兼郑州大学分中心主任、中国东南亚研究会副会长，是中联部、外交部、国家海洋局等多个国家部委的咨询专家，在国内外越南研究和南海研究学界有着重要影响力。

于向东教授指出，扎实的语言功底、实地调研的科学方法、长期跟踪的学术习惯以及交叉学科的研究视野是做好区域国别研究的几个重要条件。讲座从纵向的历史梳理和横向的跨学科视角深入浅出地讨论了当前越南研究领域的若干问题，拓展了同学们的学术视野，促进了北大与国内研究越南的各高校间的学术交流。



## 重要会议

✿ 1月7日下午，一年一度的外国语学院新春联欢会召开，全体在职和离退休教师欢聚一堂，共迎新春。岁月不居，天道酬勤，2018年外院取得了累累硕果，全体外院人携手共进，迎接更加美好的2019年！



✿ 1月9日下午，学院在新楼501会议室召开科研机构总结交流会。本次会议以“‘国别区域’视野下科研机构的发展建设”为主题，全面总结各研究中心工作的成绩与经验，深入探讨区域与国别研究未来发展的可能性，明确未来外国语学院同区域与国别研究院持续开展合作的方向和举措。区域与国别研究院院长钱乘旦教授、外国语学院院长宁琦教授、外国语学院副院长王建教授，各科研机构负责人共计30余人出席了会议。会议由王建教授主持。



✿ 1月10日上午，2019年外国语学院统战人士新春茶话会在学院新楼501会议室举行。在本学期结束和春节即将到来之际，学院党政班子成员邀请全院民主党派、无党派人士、归侨、少数民族教师欢聚一堂，畅谈学院发展形势，展望学院发展前景。梁立基、王明珠、顾蕴璞、李明滨、陈士林、巴特尔、刘意青等年龄在八十岁上下的离退休老师也莅临会场，回忆过去，共叙友情。



✿ 1月10日下午，外国语学院“慕课建设的实践与探索”青年教师沙龙在外院新楼501会议室举行。本次活动特别邀请到北京大学教师教学发展中心工程师、北京大学数字化学习研究中心主任助理冯菲，外国语学院英语系副教授梁波，对外汉语教育学院助理研究员於斌，北京大学教务部慕课及通识核心课程建设项目负责人冯雪松4位嘉宾，围绕慕课建设主题与外国语学院教职工进行了面对面的交流。教务部副部长陆俊林、外国语学院党政班子及60余名教职工出席此次活动。沙龙由学院副院长付志明教授主持。

